

异样的故事 同样的感动

小淘气回“家”记

胡忠国

5月5日17时30分,大祥交警大队红鹰特骑队二中队辅警李文高在中心路口值勤。这时,一个小孩子懵懵懂懂摇摇晃晃地走在车流之中,险象环生。此时正值傍晚车流高峰,车流量大,过往司机发觉小孩后,急忙闪避。看在眼里的李文高赶紧冲到马路中央,抱上小孩快速离开马路,回到人行道上。

小孩子3岁左右,李文高四向寻

找小孩的父母,却未见小孩父母的踪影。李文高意识到小孩已脱离了父母的监护视线。小孩子的“淘气”一定急坏了父母,想到这里,李文高赶紧把小孩抱进岗亭里休息,问起小孩叫什么名字、家住哪里?想尽快联系上孩子的父母。可小孩尚小,对李文高问话回以沉默,还扭着身子执意往外走。李文高为稳定小孩的情绪,牵着小孩到小店买来零食,让他安静地吃零食玩。

20多分钟后,正四处打探孩子家

人的李文高,见到了匆匆来到岗亭的年轻夫妇,他俩焦急地问李文高是否见到一个小孩。李文高把岗亭里孩子抱到他俩的跟前,请他们相认。他俩长舒一口气说,这正是他们苦苦寻找的孩子。见到孩子安然无恙,孩子的妈妈喜极而泣。

孩子的爸爸说,他们一家在遥临巷做生意,近段店子忙着装修,一时疏忽,小孩走出家门,不知去向。发觉孩子不见时,一家人急了,发动亲友四向寻找。幸好在这儿找到“小淘气”,并有民警的悉心照料,十分感激。

“小孩子不懂事,可要多留心呀!”李文高送小孩一家走时嘱咐小孩的父母。接着,快步回到了自己岗位上。

无证驾驶无牌摩托车被查 谎报警情,拘留!

伍先安 李娜 吕小敏

本报讯 4月27日,曾某军因无证驾驶无牌摩托车被邵东县交警大队处罚后,两次拨打110,谎报交通事故。通过大队侦查,15小时后将“报警”人抓获,涉案人曾某军已被拘留。

4月27日17时30分许,邵东交警大队四中队在余田桥镇龙塘村地段开展执法,现场对曾某军无证驾驶无牌两轮摩托车意欲冲关并妨碍交警执法的违法行为进行查处,执勤民警考虑驾驶员年纪稍大,并未追究其妨碍公务罪,只是对他予以教育。当日19时44分许,曾某军报假警,称“余田桥钢厂地段发生一起一辆小车与摩托车相撞,小车跑了,摩托车驾驶员伤势很严重”。当日22时10分许,同一号码又拨打110谎报交通事故。

次日上午,办案民警在杨桥镇枫树村地段执法,曾某军煽动当地村民阻碍执法,民警当场询问其是否报过假警,曾某军矢口否认。当民警现场拨通当日报警人的电话时,曾某军的电话突然响起,手忙脚乱的他想把电话扔掉,被民警一把抓住。在证据面前曾某军承认自己因车被扣怀恨在心,多次拨打报警电话谎报交通事故。目前,曾某军已被公安机关拘留,该案正在进一步办理中。

婆媳俩阻碍执法受处罚

伍先安 邓凭凭

本报讯 5月4日,因涉嫌抗拒交警执法,咬伤新邵县交警大队寸石中队民警、辅警的婆媳俩石某元被处以行政拘留7日、黄某英被处以刑事拘留7日的处罚。

5月3日11时许,寸石中队在该县潭溪镇开展执法,周某衡因未携带驾驶证和行驶证驾驶摩托车被查后车辆被暂扣。十分钟后,来了两名妇女欲将车推走,其中中年妇女黄某英称车是她的,交警无权查扣,并与其婆婆石某元执意要强行将车推走。民警现场多次劝说,警告无果后,决定对为主的黄某英带离现场,就在将其带离现场做进一步处理时,黄某英、石某元一起对执法民警、辅警进行抓扯和撕咬,且驾驶员周某衡也参与阻挠并拦堵警车,导致民警无法快速将其带离现场。随后潭溪派出所民警赶到将黄某英带离现场。

目前,公安部门对黄某英因涉嫌袭警被处以刑事拘留7日,石某元被处以行政拘留7日的处罚,对驾驶员周某衡因准驾不符处以驾驶证记扣12分、罚款500元的处罚。

全市公安诗文朗诵大赛落幕 《男儿的手》催人泪下

童中涵 伍先安

本报讯 5月3日上午,市公安局“坚持政治建警、牢记初心使命”诗文朗诵比赛现场,市交警支队选手信钢、邓丽娜力压群雄,以一篇《男儿的手》夺得大赛冠军。他们铿锵而又深情的朗诵,让评委和现场观摩的民警们热泪奔流。

诗歌《男儿的手》以武冈交警杨明洪在处置交通事故现场时勇斗歹徒、英勇牺牲的事迹为背景,讲述了烈士奋力保护战友和群众、血洒街头、英勇牺牲的故事,歌颂了英雄交警为公安交通管理事业勇于献身的崇高品德。诗歌作者陈奇是市公安文联的副主席,也是一位在马路上坚持文艺创作30多年的老交警。这首用真实情感创作的《男儿的手》,通过两名朗诵者深情的声音传递出来,深深地打动了现场的观众,赢得了阵阵掌声。

老人摔倒受救助

胡忠国 伍先安

本报讯 5月2日中午,在市区西湖路与宝庆路交叉路口,一位70多岁的老人等红绿灯时不慎向后摔倒,导致后脑流出了鲜血。正在附近执勤的大祥交警大队红鹰特骑队中队长刘旺军当即带领同事参与救助行动中。

当天13时30分许,市交警支队红鹰特骑队巡逻至红旗路与西湖路交叉

口附近时,发现一名老人躺在人行道旁,表情十分痛苦。中队长刘旺军立即上前查看,发现老人后脑裂开了一道口子,血不停地往外流,情况十分紧急。刘旺军当即给老人进行简单止血,同时安排同事拨打120急救电

话。在等待急救车到来前,刘旺军与同事们为他打起伞遮阳,安抚着老人情绪。组织队员疏导交通,引导过往行人不要围观。直到老人被送上救护车,刘旺军和同事才离开现场,继续奔赴其他路段开展巡逻。

五一交警查违全覆盖

期间未发生较大交通事故,道路平安畅通

童中涵 伍先安

本报讯 “五一”假期,全市交警部门共出动警力3160人次,设置执勤点72个,查处各类交通违章违规176起,未发生较大交通事故,道路平安畅通。

为加强道路管理,“五一”假期,各县市区交警大队与当地交通、安监等部门联合,开展“两客一危”动态监控;与气象部门建立了天气预警机制,强化天气情况发布。各大队以农村山区、旅游景区、城市郊区三类道路为重点,严管旅游包车、客运班车、“营转非”大客车、农村面包车四类车辆重点违法行为。同时,依托公路交通安全执法服务站缉查布控系统,查处农村地区机动车交通违法行为。尤其是针对崆山、南山、云山、黄桑、花瑶等景区假期游客激增的实际,交警部门对景区道路提前开展安全隐患排查,建立工作台账,完善标志标线,加强执法管控,确保不出问题。

为增强路面执勤力量,市交警支队组织机关警力下沉路面,组建5个巡逻组,在城区不间断地巡逻,并组织农村百日行动成立的执法小分队深入乡(镇)、村开展流动执法。各县(市)区形成了“两站两员”干部、驻村辅警、农村交管中队民警共同上路执勤,查处违法行为,实现了查违全覆盖。



5月1日,市交通银行组织工作人员,深入城区各个交警岗亭,向奋战在第一线的民警辅警送去矿泉水。图为银行工作人员在双清区交警执勤岗亭开展赠送活动。伍先安 摄